
 
VERGİ SİRKÜLERİ 
No: 2025/04 
Konu: 31.12.2024 Tarihli Enflasyon Düzeltilmesi Katsayıları 

2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde enflasyon 
düzeltmesi yapma yükümlülüğü bulunan mükelleflerden, 31/12/2023 tarihli gelir 
tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL’nin altında olanların (213 sayılı 
Kanunun mükerrer 298. maddesinin (A) fıkrasının (9) uncu bendi kapsamındaki 
mükellefler hariç) enflasyon düzeltmesi yapmamaları uygun görülmüştür. 

Bu mükellefler, 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde 
enflasyon düzeltmesi yapmamış; 31/12/2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar 
toplamı 50.000.000 TL’nin üzerinde olan mükellefler ise enflasyon düzeltmesi 
yapmışlardır. 

Bu doğrultuda, 31.12.2024 tarihi itibariyle geçici vergi döneminde enflasyon düzeltmesi 
yapmamış mükellefler, diğer mükellefler gibi enflasyon düzeltmesi yapacaklardır.  

Türkiye İstatistik Kurumu, Aralık ayına ilişkin yurt içi üretici fiyat endeksini 3.746,52 
olarak açıklamıştır. 

Aşağıda, 31.12.2024 tarihli enflasyon düzeltmesinde kullanılacak katsayılarla ilgili 
bilgiler yer almaktadır. 

1. PARASAL OLMAYAN KIYMETLERE İLİŞKİN 31.12.2024 TARİHİ İTİBARIYLA 
TAŞIMA KATSAYISI 

• Geçici Vergi Dönemlerinde Enflasyon Düzeltmesi Yapmamış Olan 
Mükellefler: 
31 Aralık 2023 tarihinde düzeltilmiş değerler üzerinden düzeltme yapılacaksa 
katsayı şu şekilde hesaplanır: 
(3746,52 / 2915,02) = 1,28525 

• 30.09.2024 Tarihinde Düzeltme Yapmış Olan Mükellefler: 
30 Eylül 2024 tarihinde düzeltilmiş değerler üzerinden düzeltme yapılacaksa 
katsayı şu şekilde hesaplanır: 
(3746,52 / 3659,84) = 1,02368 

2. STOKLARA İLİŞKİN “BASİT ORTALAMA YÖNTEMİ” DÜZELTME KATSAYISI 

“Basit ortalama yönteminde düzeltme katsayısı, mali tabloların ait olduğu aya ilişkin 
fiyat endeksinin (Yİ-ÜFE), bu endeks ile bir önceki geçici vergi döneminin sonundaki 
fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) toplamının ikiye bölünmesiyle bulunan endekse bölünmesiyle 
elde edilir. Düzeltmeye esas tutar olarak da düzeltme işlemine tabi tutulan bilançoda 
yer alan stoklara ait değerler esas alınır. 

176 No.lu VUK Sirkülerinde, 2024 yılının geçici vergi dönemlerinde enflasyon 
düzeltmesi uygulamayan mükelleflerden hesap dönemi sonunda basit ortalama 
yöntemini kullanacak olanlar, bir önceki geçici vergi dönemi sonu endeksi olarak Aralık 
2023 dönemine ait Yİ-ÜFE endeksini uygulayacaklardır. 



 
• Geçici Vergi Dönemlerinde Enflasyon Düzeltmesi Yapmamış Olan 

Mükellefler İçin Basit Ortalama Yöntemi Katsayısı: 
31.12.2024 tarihli enflasyon düzeltmesinde kullanılacak katsayı 1,12482 olarak 
hesaplanmıştır. 

• Geçici Vergi Dönemlerinde Enflasyon Düzeltmesi Yapmış Olan 
Mükellefler İçin Basit Ortalama Yöntemi Katsayısı: 

 
31.12.2024 tarihli enflasyon düzeltmesinde kullanılacak katsayı 1,01170 olarak 
hesaplanmıştır. 
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